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Strojírenský veletrh opět úspěšný! 
V pondělí se otevřely 
brány brněnského výsta-
viště a návštěvníci začali 
proudit branami, aby se 
seznámili se skutečnou 
realitou ve strojírenství – 
nikoli jen tou virtuální,  
známou jim z webových 
stránek. I my jsme vyra-

zili na Mezinárodní strojírenský veletrh do Br-
na, abychom zjistili, že tento ročník zcela jas-
ně ovládla automatizace.  

První den se mohlo zdát, že veletrh bude 
ospalý a že lidé zřejmě doma řeší jiné problé-
my než ty spojené s možným nákupem nových 
zařízení a sledováním trendů. V úterý ale už 
vše bylo tak, jak má být! Pavilony plné až 
k prasknutí, takže i před lety rozšířené uličky 
mezi stánky nestačily provozu procházejících 
zájemců. Přijeli se podívat nákupčí firem, malí 
podnikatelé a kovoobráběči, ale i školy. A ač 
může někdo z minulých let hovořit o návště-
vách studentů jako o náletu sběratelů prospek-
tů, sám musím říci, že jsem byl překvapen tím, 
s jakými znalostmi a zkušenostmi studenti od-
borných škol přijeli. Ptali se ve firmách na na-
prosto konkrétní věci a pro mnoho vystavují-
cích byli naprosto rovnocennými partnery při 
jednáních a při hledání odpovědí na obou-
stranně pokládané zvídavé otázky.  

Když jsem v úterý hovořil s panem Jiřím Er-
lebachem, PR manažerem tohoto veletrhu, na 
téma mladí lidé, informoval mě, že i letos se 
koná několik zajímavých akcí zaměřených 
právě na práci s mládeží – například každoroč-
ní soutěž v programování NC strojů. Studenti 
ČVUT zde pak předvedli třeba svůj model for-
mule. A tak dále. Studenti byli vidět i slyšet.  

Z toho všeho jsem měl osobně velkou ra-
dost, protože při rozhovorech s kapitány vel-
kých firem typu ŽĎAS, ale i mnoha dalších, 
i menších firem, je neustále slyšet volání po 
mladých, technicky orientovaných lidech. Je 
jich stále málo.  

I proto se vlastně časopis Technik rozhodl 
podporovat projekt Zlepši si techniku, se kte-
rým přišla ostravská Vysoká škola báňská. 
Tento projekt má zvýšit zájem mladých lidí 
o technické obory a zaplnit poptávku přede-
vším strojírenských firem po technicky vzdě-
laných středoškolácích i vysokoškolácích. Zdá 
se, alespoň podle toho, co jsem viděl, že by se 
mohlo konečně začít blýskat na lepší časy.  

I když studenti předváděli svoje fórky i vy-
lomeniny, zdálo se mi, že vědí a mají zájem. 
A to je dost velký postup vůči stavu před ně-
kolika lety. Vypadá to dokonce, že začíná do-
růstat nová generace mladých, technicky zalo-
žených lidí, kteří by mohli v našich firmách 
opět naši republiku pasovat a dále držet jako  
symbol technicky vzdělané země s mnoha vý-
tečnými strojaři, kteří na sebe vždy dokázali 
ve světě upozorňovat kvalitou své práce a svý-
mi nápady. Mladí lidé začínají chápat, že třeba 
konkrétně věci spojené se strojařinou jsou tím, 
co jim může přinést solidní výdělky, jistotu a 
obchodní příležitosti.  

Držím nám palce, aby to tak opravdu bylo.  
  

M i l a n  L o u c k ý  
 

milan.loucky@economia.cz 
 

š é f r e d a k t o r  č a s o p i s u  T e c h n i k  

Žebříček největších chyb ve firemní komunikaci 
MANAGEMENT: Kvalitní komunikace a přesné in-
formace jsou předpokladem fungujícího týmu 
a úspěšných zakázek. Pokud ve firmě tok infor-
mací vázne, může dojít k finančním ztrátám. 
Představíme vám nejčastější chyby, kterých se 
firmy dopouštějí.  

Příliš mnoho informací bez řádu 
Většina podnikatelů přiznává, že nemá pře-

hled o všech informacích a procesech ve své 
firmě. To je přirozené, protože v rámci firem 
koluje enormní množství objednávek, faktur či 
dokumentace k projektům. Jen někteří podni-
katelé si uvědomí, že jim nedostatek informací 
a špatná komunikace můžou způsobit finanční 
ztráty. Tito pak většinou chtějí situaci řešit 
a zavedou do firmy informační systém, který 
jim pomůže zefektivnit vnitrofiremní komuni-
kaci.  

Nedůvěra k moderním softwarovým nástrojům 
Strach z využívání informačních systémů 

brání firmě v jejím rozvoji. Dobrý informační 
systém představuje nepostradatelná pomoc, po-
dobně jako asistentka či účetní. Nové i stávající 
zakázky, stejně jako fakturace – to vše vyžadu-
je rychlou a přesnou komunikaci firemního tý-
mu. Ne vždy je možné svolat celý tým na jedno 
místo a hodiny se radit o aktuálním chodu fir-
my. Informační systémy pomáhají spravovat 
zakázky, ale i výdaje a příjmy. Díky nim lze ta-
ké přehledně organizovat čas zaměstnanců tak, 
aby byl využit efektivně. Zavedení informační-
ho systému je prvním krokem, který může sní-
žit náklady na chod společnosti. Řada systémů 
je v základních verzích dostupná zcela zdarma. 

Pomalý rozjezd nových zakázek 
Nová zakázka přináší do firmy nejen nadše-

ní, ale i prvotní zmatek a potřebu získat pří-
slušné, nové a odpovídající informace. Prodle-
va při nastartování nového byznysu může 
vzniknout jednoduše. Zaměstnanci se věnují 
dosavadním úkolům, obchodníci jsou na 

cestách a management řeší strategická rozhod-
nutí. Předání informací o nové zakázce a po-
třebných krocích celému týmu telefonem a  
e-maily je nadlidský úkol. Pomalé reakce  
a dlouhé termíny realizace mohou vyvolat ne-
důvěru u klienta a poskytnout prostor rychlejší 
konkurenci. Prodlevě mezi sjednáním zakázky 
a její realizací lze předejít. Základní rada zní: 
používejte informační systém, který není pou-
hým úložištěm dat. 

Neaktuální rozpočet a zaměstnanci bez dozoru 
Přehled o rozpočtu zakázky a nákladech na 

její zhotovení jsou nejdůležitější předpoklady 
pro zisk firmy. Neaktuální rozpočet bývá sla-
bým místem řady projektů. Zkušení podnikate-
lé proto informační systémy využívají také pro 
kontrolu nákladů na zakázkách. Finanční bilan-
ce zakázek je tak stále aktuální a pod kontro-
lou. Podobně mohou podnikatelé sledovat vý-
kazy zaměstnanců a u externistů ohodnotit ce-
nu jejich práce.  

Nejasné kompetence a priority 
Čím větší zakázku firma získá, tím větší tým 

je potřeba řídit. Tím vzniká i větší prostor pro 
nejasnosti. Šum při telefonickém hovoru či 
špatně pochopený e-mail snadno vedou k situa-
ci, kdy zaměstnanci pracují na nesprávných 
úkolech. I v těchto případech je vhodné se spo-
lehnout na systémy propojené s mobily a table-
ty. Informovanost celého týmu snižuje riziko 
chyb i dodatečné náklady.  

Ztráta zaměstnance a nováčci v týmu 
Ať už je to dovolená nebo nemoc, nepřítom-

nost jediného zaměstnance vede ke snížení vý-
konu týmu. Mnohdy se tak děje, když chybí 
cenné informace, které je pak nutné složitě do-
hledávat. S informačním systémem stačí no-
váčka přidat k dané zakázce. Tým tak začne 
fungovat rychleji a management má jistotu, že 
informace budou předány.  

 

M i c h a l  H o c h m a n ,  I r e S o f t   

www.vicezakazniku.cz www.vicezakazniku.cz 
www.vicezakazniku.cz www.vicezakazniku.cz 
www.vicezakazniku.cz www.vicezakazniku.cz 
www.vicezakazniku.cz www.vicezakazniku.cz 
www.vicezakazniku.cz www.vicezakazniku.cz 
www.vicezakazniku.cz www.vicezakazniku.cz 
www.vicezakazniku.cz www.vicezakazniku.cz 
www.vicezakazniku.cz www.vicezakazniku.cz 



http://technik.ihned.cz                                                                                                                                                                                                       strana 2 

19/2013 

Věda nás baví pořádala Vědecký jarmark 
Věda nás baví ve spolupráci s VŠCHT Pra-

ha, ČVUT v Praze a Ústavem organické che-
mie a biochemie AV ČR a dalšími školami 
a institucemi uspořádala v Praze na Vítězném 
náměstí Vědecký jarmark. Celodenní akci  
s cílem zvýšit zájem dětí a mládeže, zejména 
žáků a studentů základních a středních škol  
o výuku ve vědách navštívilo na 10 tisíc osob. 
Různé fakulty VŠCHT Praha, ČVUT a ÚOC-
BAB a dalších škol a institucí měly na náměstí 
interaktivní stánky, kde návštěvníkům ukázali 
praktický význam studia ve vědách a ukázali 
jim, jak se dá takové vzdělání uplatnit v bu-
doucí kariéře i doma. Zástupci fakult a partne-
rů akce předvedli různé chemické pokusy  
a přiblížili jejich spojitost s běžným životem. 
Například se děti mohli učit, jak se čistí pitná 
voda nebo jaké je složení cukrů (sacharidů) ve 
fastfoodu, jak fungují bezpečnostní prvky 
v autech, ve kterých každý den jezdíme,  
a další. Návštěvníci měli i možnost sami si 
některé pokusy vyzkoušet nebo si ověřit své 
dovednosti a znalosti v soutěžních kvizech. 

Pleas si připomíná 140 let od založení 
V zářijových dnech si připomněla firma 

Pleas 140 let od založení pletařské výroby 
v Havlíčkově Brodě. V tehdejším Německém 
Brodě ji založil Josef Mahler. Novodobá histo-
rie firmy se začala psát na světovém kongresu 
o vývoji pletařství v Japonsku v roce 1990. 
Firma Pleas byla kontaktována německou 
firmou Schiesser a ještě téhož roku došlo 
k dohodě. Vlastní privatizace, kdy se stala 
součástí textilního celku Schieser Eminence 
Holding AG se sídlem ve Švýcarsku, proběhla 
v roce 1994. Firma zaměstnává 740 zaměst-
nanců ve výrobních závodech v Havlíčkově 
Brodě a Polné. Téměř pětadevadesát procent 
své produkce vyrábí pro Schiesser, pouze pět 
je určeno pro český a slovenský trh. 

Domácnosti s neověřeným vodoměrem nemusí platit faktury 
VODOMĚRY: Provozovatelé někdy podceňují zákonem nařízené periodické ověřování vodoměrů. 
Ukazují to zkušenosti společnosti Enbra, která se zabývá měřením a rozúčtováním spotřeby tepla 
a vody. Spotřebu naměřenou neověřeným vodoměrem domácnosti nejsou povinny zaplatit. Vodo-
měry instalované pro účely poměrového rozúčtování spotřeby je nutné ověřovat každých pět let. 
Vodoměry patří k měřicím přístrojům, které je nutné ze zákona periodicky ověřovat v autorizované 
zkušebně. Jen ověřený vodoměr totiž může poskytnout provozovateli údaje, na jejichž základě lze 
vystavit spotřebiteli fakturu. Vodoměr na studenou vodu je dle vyhlášky 345/2002 Sb. nutné ověřit 
jednou za šest let a měřič spotřeby teplé vody jednou za čtyři roky. Ověřovací lhůta vodoměrů, 
které se používají pro rozúčtování spotřeby vody v domácnostech, je pak pět let.  

„Společenstva vlastníků a další majitelé vodoměrů často nechávají jejich ověření v autorizované 

zkušebně až na poslední chvíli. Provozem neověřených vodoměrů jim přitom mohou vzniknout ne-

malé problémy a finanční škoda,“ sdělil Karel Vlach, obchodní ředitel společnosti Enbra, která se 
mimo jiné zabývá měřením a rozúčtováním spotřeby vody a tepla a provozuje síť autorizovaných 
měřicích středisek. „Pokud spotřebitel zjistí, že jeho vodoměr již překročil ověřovací lhůtu, nemusí 

platit fakturu za spotřebovanou vodu, majiteli domu pak vzniká škoda. Rok ověření lze přitom 
dobře poznat ze značky umístěné na přední straně vodoměru.“ doplnil Vlach. 

Ověření a správná kalibrace vodoměru je pro majitele nájemních domů a společenstva vlastníků 
velmi důležitá. Autorizovaná zkušebna totiž dokáže odhalit nejen vadné a nepřesně měřicí kusy, 
ale také vodoměry, u nichž došlo k pokusům o mechanické ovlivnění. Podle statistik společnosti 
Enbra přitom počet pokusů o ovlivnění měření vodoměrů mírně roste. Pokusy o neoprávněné 
ovlivnění měření spotřeby vody jsou přitom jedním z hlavních důvodů zavádění nových moder-
ních technologií měření spotřeby vody.  

„Zákazníkům nyní nabízíme i možnost osobní návštěvy autorizované zkušebny a přeměření vodo-

měrů i mimo ověřovací lhůtu. V případě pochybností o spravedlivém rozúčtování je tak možné 

rychle získat jistotu o bezchybném měření spotřeby vody,“ popisuje jednu ze služeb autorizované 
zkušebny Karel Vlach, obchodní ředitel společnosti Enbra. „Vodoměry navíc můžeme snadno dopl-

nit o další moderní prvky sledování spotřeby vody, jako jsou moduly pro dálkový odečet naměře-

ných hodnot, nebo je rovnou vyměnit za moderní ultrazvuková měřicí zařízení,“ doplnil Vlach. 

Lhůty ověřování vodoměrů podle vyhlášky 345/2002 Sb.: 
Fakturační vodoměr na studenou vodu: 6 let 
Fakturační vodoměr na teplou vodu: 4 roky 
Vodoměr, který se používá pro poměrové rozúčtování spotřeby v bytech: 5 let  

Počítačové novinky HP přinášejí unikátní inovace 
ICT: HP představilo řadu stylových počítačů, tabletů a služeb 
včetně prvního notebooku na světě s integrovanou technolo-
gií Leap Motion, prvního bezvětrákového hybridního ultra-
booku typu 2v1 s odnímatelnou klávesnicí a 4. generací pro-
cesorů Intel Core či nových řešení a služeb, které pomohou 
lépe spravovat zákazníkům jejich data. 

Ultrabook HP Spectre13x2 spojuje nejen funkcionalitu no-
tebooku a tabletu, ale je vůbec prvním přístrojem s bezvětrá-
kovým provedením s pasivním chlazením komponent. Hyb-
ridní ultrabook s odnímatelnou klávesnicí obsahuje 4. genera-
ci procesorů Intel. Díky výrobním zkušenostem HP, technologii Beats Audio, HD displeji 
s rozlišením 1080 p a elegantnímu designu nabízí hybridní ultrabook „2v1“ vysokou flexibilitu při 
maximální produktivitě a mobilitě. 

Trackpad HP Control Zone, dostupný poprvé v novém ultrabooku HP Spectre13, nabízí více 
komfortu při práci s Windows 8 díky rozšíření plochy touchpadu na levou i pravou stranu. HP 
Control Zone umožní zákazníkům snáze přistupovat k jednotlivým funkcím moderního uživatel-
ského rozhraní Windows 8 a pohodlněji využívat vlastních pohybových gest. 

HP ENVY17 Leap Motion Special Edition (SE) je první notebook na světě s integrovanou tech-
nologií Leap Motion. HP tak jako první výrobce umožní zákazníkům objevovat široké možnosti 
využití, které tento revoluční způsob ovládání počítačů nabízí. Technologie Leap Motion v note-
booku HP ENVY17 snímá pohyby rukou a prstů „ve vzduchu“ a využívá je k navigaci a ovládání 
aplikací. Notebook HP ENVY17 je vybaven špičkovým 44cm (17,3palcovým) displejem s volitel-
ným rozlišením až Full HD, který nabízí čistý a jasný obraz při sledování filmů a videí. Nejnovější 
generace procesorů Intel a grafik nVidia současně zajistí nejvyšší výkon i odezvu systému. 
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Variabilita zasakovacích objektů s Q-BB 

Společnost Wavin Osma, český specialista 
na plastové potrubní systémy, představila 
nový prvek svého systému Intesio. Jedná se 
o akumulační box Q-BB, který je určen 
k vytváření podzemních zasakovacích a re-
tenčních objektů. Dle platné legislativy je 
každý investor povinen zasakovat dešťové 
vody ze zpevněných ploch. Pokud to není 
možné, musí použít před napojením na kanali-
zaci nebo recipient retenční systémy.  

Dotace z EU na ekologické investice 
Evropská komise finálně schválila huti Ar-

celorMittal Ostrava největší žádost o dotaci na 
ekologickou investici – v režimu individuální 
notifikace akceptovala projekt na instalaci 
tkaninových filtrů pro poslední dva spékací 
pásy, tzv. aglomeraci Jih. Poprvé v historii 
bude huť spolufinancovat svou ekologiza-
ci z veřejných zdrojů, respektive z evropských 
fondů. Má na ně nárok, protože plánuje snižo-
vat emise víc, než požadují nové limity Evrop-
ské unie. Ty díky vlastním ekologickým inves-
ticím huť dva roky plní. Do roku 2016 spustí 
čistící zařízení za 2,6 miliardy korun a sníží 
emise prachu i oxidů dusíku své elektrárny. 

Volně k využití 80 milionů inovativních nápadů  
Češi nedostatečně využívají volně dostupné 

databáze patentů, která obsahuje přes 80 mili-
onů legálně a zdarma využitelných nápadů. 
Jak ušetřit čas i peníze a nevymýšlet vymyšle-
né radí Úřad průmyslového vlastnictví (ÚPV) 
v rámci kampaně Patentuj!  
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Systém CoroCut QD pro upichování a hluboké zapichování  
AUTOMATIZACE: Společnost Sandvik Coromant 
představila v říjnu zcela novou koncepci pro upi-
chování, hluboké zapichování a pro práci s dlou-
hým vyložením nástroje. Pro velkosériovou výro-
bu součástí s podáváním tyčového materiálu vý-
robci neustále hledají řešení, která by jim umož-
nila efektivnější využití materiálu, lepší kontrolu 
jejich celkových nákladů a dosažení vyšších rych-
lostí podávání tyčí. Z hlediska zabezpečení opa-
kovatelné kvality součástí, především v případě 
upichování, je také důležité zajištění provozní 
bezpečnosti, čehož lze dosáhnout prostřednictvím 
předvídatelné a konzistentní životnosti nástrojů. 
    Společnost Sandvik Coromant do své nabídky 
zařadila celou řadu řešení, mezi něž patří upicho-
vací a SL nožové planžety, adaptéry, stopky, švý-
carské nástroje nebo nová generace břitových 
destiček pro upichování, která tyto požadavky 
splňují. CoroCut QD vychází z osvědčených řad 
Q-Cut a CoroCut a díky bohatému sortimentu 
flexibilního, snadno použitelného nástrojového 
vybavení, umožňujícího navíc snadnou volbu, 
nabízí pro tento typ výrobních postupů nové al-
ternativy. 

Klíčové konstrukční prvky 
Při vývoji této nové koncepce se pozornost soustředila na klíčové aspekty, jakými jsou nový ná-
strojový materiál nebo konstrukce nástroje, umožňující zvýšení stability obráběcího procesu. Pro 
uchycení nástroje slouží důmyslný, ale přesto jednoduchý a uživatelsky komfortní upínací mecha-
nismus. Lůžko břitové destičky je skloněno pod úhlem 20 stupňů a jeho součástí je také zadní do-
raz, který mu pomáhá odolávat vysokým řezným silám. Pro šířku břitové destičky 2 milimetry 
a větší je upínací rozhraní břitové destičky opatřeno kolejničkou, která zvyšuje jeho stabilitu. 

Při vývoji koncepce CoroCut QD byla věnována pozornost také vytvoření nových, zdokonale-
ných geometrií pro upichování. Při upichování součástí je důležité dosažení co nejmenší velikosti 
řezných sil a efektivního úběru materiálu. Břitové destičky by měly být co možná nejužší a s ohle-
dem na dosažení dobré kontroly utváření třísek a kvality obrobené plochy při provádění upichova-
cích operací by měly mít geometrii, která vytváří třísky užší, než je šířka drážky. Pro obrábění 
široké škály nejrůznějších materiálů nabízí koncepce CoroCut QD břitové destičky s pěti různými 
geometriemi pro upichování a s jednou geometrií pro soustružení. K dispozici jsou také alternativy 
pro „samostatně“ prováděné broušení vlastních profilů, jakož i další, na zakázku vyráběné (Tailor 
made) varianty. PVD povlak břitových destiček se vyznačuje lepší přilnavostí, zvýšenou kvalitou 
řezné hrany a větší přesností ER úprav.  

Klíč od ELKO EP otevírá tajemné prostory 
AUTOMATIZACE: Společnost ELKO EP uvedla na trh novinku, 
USB klíč, který propojuje jednotky systému RF Control a 
PC s operačními systémy Windows nebo Linux.  

Po vložení klíče RFAP/USB do USB portu vašeho počíta-
če nainstalujete aplikaci USB Wireless Manager, která si-
muluje funkce bezdrátové dotykové jednotky RF Touch. 
Tímto se stáváte absolutně mobilním a máte možnost cent-
rálně ovládat spínání, stmívání světel, vytápění, klimatizaci 
či žaluzie z jednoho místa odkudkoli na světě. Komunikace 
je obousměrná a funkce vizualizace aktorů a detektorů při-
náší vyšší úroveň bezpečí pro vaše bydlení.  

Myš se zabudovanou kamerou a čtečkou QR kódů 
ICT: Společnost Genius představila originální 
počítačovou periferii Cam Mouse, která kromě 
funkce klasické počítačové myši nabídne v jed-
nom zařízení i možnost okamžitě zaznamenávat 
fotografie nebo videa a načítat QR kódy vestavě-
ným dvoumegapixelovým objektivem.  
    Cam Mouse můžete využít jako běžný kapesní 
foťák a kdykoli přepínat mezi funkcemi myši a 
fotoaparátu – stačí jen odsunout krytku objektivu. 
Ve firmách je možné ji využít k dekódování QR 
kódů například na zasílaných fakturách. 

 

Chcete být v kontaktu s technickými novinkami? 
Pak čtěte aktuální číslo časopisu 
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Profesionální síťová kamera s motorickým polohováním objektivu  
BEZPEČNOST: Síťová kamera AirLive SD-2020 je nejnověj-
ším produktem modelové řady PTZ bezpečnostních kamer 
s motorickým polohováním objektivu. Jde o kameru typu 
dome, polohování je velmi přesné a zároveň rychlé. Pro-
střednictvím prakticky neomezeného rozsahu polohování 
(360° v horizontální a 200° ve vertikální rovině) je možné 
pokrýt prostor z jediného montážního místa. Díky použití 
dvoumegapixelového CMOS snímače Sony, poskytující-
ho Full HD rozlišení 1920 x 1080 pixelů při 30 snímcích 
za sekundu je obraz brilantní a plynulý, navíc vysoká 
světlocitlivost použitého snímače umožňuje snímání obra-
zu již při okolním osvětlení o úrovni 0,05 luxu. Automa-
tická clona objektivu a pokročilý Super Wide Range sys-
tém zajišťují ostrý a detailní obraz i v těch nejnáročnějších světelných podmínkách, např. při sil-
ném protisvětle. Zásluhou precizně fungujícího motorického polohování objektivu ve spojení  
s dvacetinásobným zoomem může uživatel pohodlně jak sledovat široké okolí, tak se zaměřit i na 
konkrétní detaily ve větší vzdálenosti od kamery. 

Vzhledem k tomu, že kamera AirLive SD-2020 byla vyvinuta jako venkovní, je její konstrukce 
navržena s důrazem na odolnost proti nepříznívým povětrnostním podmínkám a velkému rozsahu 
teplot, jimž může být ve venkovním prostředí vystavena. Obsahuje proto vnitřní vytápění umožňu-
jící bezproblémové fungování v rozmezí od -40 do +50 stupňů Celsia, stejně tak vnější kryt zaříze-
ní odpovídá požadavkům normy krytí IP66 a zajišťuje tak dokonalou ochranu před vnějšími vlivy 
okolí. Napájení je možné i přes PPoE. 

Klávesový modul od B&R s tlačítkem nouzového zastavení 
AUTOMATIZACE: Klávesové moduly od společnosti 
B&R s kruhovými klávesami s podsvětleným 
mezikružím a se stupněm krytí IP65 jsou určeny 
k decentralizovanému umístění na stroje či stroj-
ní celky. Nejnovějším přírůstkem této řady pří-
strojů je model se zabudovaným tlačítkem nou-
zového zastavení. Tlačítko a elektronika jsou 
integrální součástí plochého pouzdra s připojo-
vacími standardními konektory M8/M12.  

Zařízení nové řady pomohou firmám s efektivitou  
ICT: Canon Europe dokončil generační obměnu 
úspěšné řady černobílých multifunkčních 
zařízení imageRUNNER ADVANCE 4000. 
Druhá generace těchto zařízení nese označení 
imageRUNNER ADVANCE 4200 a od začát-
ku listopadu budou k dispozici čtyři modely 
pro formát A3. Zařízení nové řady nabízejí jak 
rychlý a spolehlivý tisk, tak i jedinečné vlast-
nosti, které umožňují firmám všech velikostí 
zefektivnit činnosti související s tiskem a ske-
nováním dokumentů. Z tohoto důvodu nová 
zařízení podporují např. přizpůsobitelná 
workflow, řízení nákladů a ochranu dat.  

Živý obraz s displejem AH-IPS  
ICT: Nový Philips 274E5QHAB je 27palcový 
Full HD monitor s AH-IPS panelem a LED 
podsvícením, který mu zaručuje reálné podá-
ní barev a skvělé pozorovací úhly. Místo pro 
displej v šasi bylo využito beze zbytku  
a monitor tak má elegantní, velmi úzký rá-
meček. Nádherně lesklá a strukturovaná 
povrchová úprava určitě potěší oko nejedno-
ho estéta. Díky zdařilému designu a pokroči-
lým funkcím dobře zapadne do kanceláře. 
Philips 274E5QHAB je vybaven technologií 
MHL, která umožňuje připojit přímo k mo-
nitoru chytrý telefon s podporou této techno-
logie a sledovat tak všechno na velké obra-

zovce ve vysokém rozlišení. Připojené mobilní zařízení se zároveň dobíjí. Pro vstup signálu může 
uživatel využít VGA vstup anebo digitální HDMI. 
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Tři tisíce kogeneračních jednotek – hotovo! 
Společnost Tedom, český výrobce kogene-

račních jednotek, vyrobil již 3000. zařízení 
pro kombinovanou výrobu elektřiny a tepla. 
Pokračuje v úspěšných dodávkách jednotek 
nejen na český trh. Tedom slaví úspěchy také 
na zahraničních trzích – jedním z největších 
byla stavba energocentra na letiště v Sydney 
v hodnotě 370 mil. Kč.  

Dobrovolní hasiči vybírají nepoužívané 
elektrospotřebiče z českých domácností 

Projekt Recyklujte s hasiči již třetím rokem 
dosahuje skvělých výsledků. Podle průzkumů 
kolektivních systémů Elektrowin a Asekol se 
v českých domácnostech nachází více než 
63 milionů elektrospotřebičů. Z nich 9 milio-
nů lidé vůbec nepoužívají. Zapomínají, že 
i elektro lze třídit a recyklovat. Jiní mají nao-
pak ztížené podmínky a staré spotřebiče tak 
skladují doma. Se sběrem proto již třetím 
rokem významně pomáhají i dobrovolní hasi-
či. V současnosti se zapojilo téměř 800 sborů 
dobrovolných hasičů, kteří od lidí sbírají staré 
spotřebiče. Za celou dobu fungování projektu 
se ke konci srpna vybralo přes 2600 tun elek-
tra. Pro představu se jedná o hmotnost čtrnácti 
plejtváků obrovských, tedy největších žijících 
živočichů na světě. 

Nedostatek kapacit v autodopravě  
Tlak na ceny v době recese přinesl redukci 

flotil autodopravců. Podle průzkumu provede-
ného společností DKV Euro Service může 
příští rok poptávka po přepravních kapacitách 
převýšit kapacitu autodopravců. To povede při 
oživení ekonomiky ke zvýšení sazeb za do-
pravu. Vyplývá to z průzkumu mezi řediteli 
evropských poboček DKV Euro Service, kte-
rý zorganizovalo české a slovenské zastoupe-
ní tohoto předního evropského poskytovatele 
služeb pro dopravce. Průzkumu se počátkem 
letošního léta zúčastnilo osm ředitelů řídících 
pobočky v patnácti zemích. 

Dopravci v důsledku recese začali úzkostli-
věji přehodnocovat svoji ziskovost. A to také 
v případě nevýhodných zakázek. „Zatímco  
v minulosti byli majitelé dopravních firem 

schopni nevýnosného zákazníka/zákazníky 

tolerovat, v současné době se raději rozhod-
nou takový obchodní vztah ukončit,“ říká 
Ondřej Pavlík, ředitel české a slovenské po-
bočky DKV Euro Service. „Flotilu buďto 
deponují, nebo – a to spíše – ji hned po skon-

čení leasingu prodají, v horším případě ještě  

v jeho průběhu vozidla vrátí. U našich zákaz-

níků není výjimkou redukce vozových parků až 
na polovinu.“ 

Česká ekonomika se po šesti čtvrtletích 
v řadě konečně dostává z recese. „Do konce 
roku nás však asi výrazné změny k lepšímu 

nečekají. Věříme ale, že příští rok – pokud 

nám to vývoj politické situace v zemi příliš 
nezkomplikuje – se konečně dočkáme očeká-

vaného růstu i v autodopravě. Pak ale může 

nastat situace, kdy poptávka převýší kapacity 

autodopravců,“ říká Ondřej Pavlík. 
Očekávané oživení ekonomiky a nedostatek 

přepravních kapacit může být dobrou zprávou 
pro firmy, které obtížné období ustály bez 
redukce flotil.  
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Personálie 
■ Společnost Peugeot Čes-
ká republika má od října 
nového generálního ředite-
le. Stal se jím Nicolas 
Perrin, který vystudoval 
ekonomii a finance na uni-
verzitě v Paříži, následně 
rozšířil své vzdělání o práv-

nické obory (francouzské a anglické právo). 
■ Společnost IS Berghof na 
pozici obchodního ředitele   
jmenovala Milana Hrušku. 
Jeho hlavní rolí bude rozvoj 
obchodních příležitostí v Čes-
ké republice a růst zákaznické 
základny v segmentu průmys-
lové výroby.  

■ Regionální ředitel Jan 
Šimůnek byl jmenován do 
správní rady globální komu-
nikační společnosti Gray-
ling. Zároveň se rozšířila 
jeho působnost. Kromě pobo-
ček ve 12 zemích střední 
a východní Evropy je nově 

zodpovědný i za Rusko a země SNS.  
■ Petr Danielovský posílil 
obchodní oddělení české 
pobočky společnosti ESET,  
kam nastupuje se zkušenost-
mi s řízením prodeje v B2B. 
Na pozici Channel Sales Spe-
cialist bude mít na starosti 
rozvoj partnerského kanálu, nepřímý prodej  
a akvizici obchodních partnerů.  

■ Vedoucím obchodního 
oddělení divize Business 
Solutions společnosti CCV 
Informační systémy se na 
sklonku léta stal Roman 
Fuchs. Obchodní tým posílili 
dva account 

manažeři – Petr Klouda 
(vpravo) a Lubomír Veselý 
(vlevo). Cílem změn je zlepšení 

kvality servisní  
a poradenské 
péče o zákazní-
ky, která je podpořena novou 
verzí portálu podpory pro zá-
kazníky divize.  

■ Od října má Tatra Trucks 
nového generálního ředitele 
Petra Karáska. Zkušený 
krizový manažer vystřídal ve 
vedení podniku Ronalda 
Adamse, který z funkce ode-
šel na konci července. Kará-
sek nastoupil v červenci letošního roku, kdy 
spolu s dalšími známými osobnostmi českého 
automobilového průmyslu prováděl jako kon-
zultant hloubkovou analýzu podniku a věnoval 
se návrhu vize budoucnosti automobilky. 

Ukončení podpory Windows XP a Office 2003 se nezadržitelně blíží 
ICT: Operační systém Windows XP byl uveden na trh v roce 2001. Za tu dobu se významně změnil 
trh ICT a objevily se nové typy útoků a také nové technologie, které lze jen obtížně implementovat 
do dvanáct let staré verze operačního systému. Proto společnost Microsoft soustřeďuje své vývojo-
vé a servisní kapacity na rozvoj svých dalších produktů a přistupuje k ukončení podpory Windows 
XP včetně kancelářské sady Office 2003. K tomu dojde už za šest měsíců, přesněji 8. dubna 2014. 
Prakticky to znamená, že případná aktualizace Windows XP/Office 2003 bude naposledy vydána 
v dubnu roku 2014. Po tomto datu již Microsoft nebude vydávat žádné aktualizační balíčky pro 
Windows XP a Office 2003. S ukončením podpory se dá očekávat též omezení podpory tohoto 
systému od výrobců hardwaru a softwaru. 

Nepodceňujte bezpečnostní rizika 
Reagovat na ukončení podpory bude důležité pro zhruba 25 % českých uživatelů počítačů  

v domácnostech, kteří stále používají operační systém Windows XP (což představuje přibližně  
850 tisíc počítačů) a dále především pro firmy a organizace, kde se jedná o plných 32 % uživatelů 
využívajících asi 520 tisíc počítačů. V absolutních číslech to tak představuje zhruba 1,37 milionů 
počítačů s Windows XP, které se mohou stát snadným cílem útoku po ukončení podpory. 

Aktualizace pro bezpečnost i vyšší produktivitu 
Obranou proti nepříjemnostem způsobeným útoky je upgrade na novější verze Windows. Archi-

tektura nových systémů Windows je bezpečnější a útoky na tyto systémy jsou složitější nebo nelze 
některé techniky útoků vůbec použít. Případná obměna hardwaru zároveň přináší uživatelům další 
benefity – počítače se systémy Windows 7 a 8 jsou výkonnější a uživatel zvládne běžné kancelář-
ské činnosti v kratším čase díky rychlejší odezvě aplikací. Díky nově vyvinutému power manage-
mentu lze dokonce i ušetřit u notebooků na elektrické energii. 

Pro menší firmy a organizace je výhodnou možností také přechod na cloudové řešení v podobě 
Office 365, které rozšiřují kancelářské aplikace o služby, jako je e-mailová komunikace, konfe-
renční hovory, týmová práce a sdílení dokumentů. K těmto aktivitám nepotřebují budovat složitou 
infrastrukturu a mohou využívat stejné nástroje, které byly donedávna ještě výhradní doménou 
velkých organizací s několika stovkami uživatelů. S cloudovým řešením tak i menší firmy získají 
snadný přístup ke svým zdrojům prostřednictvím internetu, a to kdykoliv, odkudkoliv a skoro na 
libovolném zařízení. 

Z minulosti do budoucnosti: Remoska stále na výsluní popularity! 

PROJEKTY: Nenápadná země v srdci Evropy, o níž mají obyvatelé světových velmocí jen mlhavé 
nebo žádné ponětí, přepsala dějiny gastronomie hned několikrát. Česko dalo světu kostku cukru, 
pražskou šunku, obložený chlebíček a v neposlední řadě také Remosku. Legendární pečicí mísa, 
kterou si zamilovala celá Anglie, dodnes patří k rodinnému dědictví a na kuchyňských linkách má 
právem své místo. Nyní se na nich bude vyjímat ještě lépe, inovovala totiž svůj design i vlastnosti.  

Remoska je jen jedna! Generacemi prověřená značka sice přichází s novým modelem, ale také 
u něj sází na své tradiční hodnoty, jimiž jsou kvalita, nízká spotřeba a jednoduchá obsluha i údržba. 
Navíc disponuje novým víkem, které peče celou svou plochou, což zaručuje rovnoměrné propečení 
pokrmu za výrazně nižší spotřeby energie, a to pouhých 400 W. Další inovací je důmyslné prove-
dení systému podstavce zajišťující větší stabilitu. A vylepšeny jsou i úchyty pro snadnější manipu-
laci. 

Technical Computing Prague 2013 
SETKÁNÍ UŽIVATELŮ: Společnost Humusoft zve k účasti na 21. ročníku podzimního setkání uživatelů 
a příznivců výpočetních a simulačních prostředí MATLAB&Simulink, COMSOL Multiphysics 
a dSPACE. Konference Technical Computing Prague 2013 se bude konat 13. 11. 2013 v Kongre-
sovém centru ČVUT, Thákurova 1, Praha 6. Setkání je určeno stávajícím uživatelům i začáteční-
kům a příznivcům výpočetních, modelovacích a simulačních nástrojů. Informace o konferenci 
včetně registračního formuláře jsou k dispozici na: www.humusoft.cz/akce/matlab13. 


